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ATA DA SÉTIMA (7ª) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO SEGUNDO (2º) 

PERIODO LEGISLATIVO ANUAL DE 2022.  

Aos oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois (08.09.2022), pelas 

dezenove horas e trinta minutos, com término as vinte e uma horas e trinta minutos, na Sala 

do Plenário José Barbosa da Silva, da Casa José Soares de Melo, sede do Poder Legislativo 

Municipal, situado a Praça São Vicente, nº 31 nesta Cidade de Saloá, Estado de Pernambuco, 

havendo quórum suficiente de Vereadores o Sr. Presidente Humberto Guimarães de Araújo, 

declara, aberta a presente Reunião Ordinária SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, secretariado 

pelos senhores (a) Vereadores: Lucineide de Oliveira Soares- 1ª secretária e Gilvan de Freitas 

Lucena – 2º secretário. Compareceram os Senhores (as) Vereadores (as): Humberto 

Guimarães de Araújo, Jucélio Pereira dos Santos, Lucineide de Oliveira Soares, Gilvan de 

Freitas Lucena, Jovacildo José da Silva, Maria Adriana Florentino Maciel Alves, José Paulo 

de Melo Silva, José Francisco Curvelo Silva, Vilma Lúcia Ferreira de Barros e José Ailton 

Carlos. Registrando-se a ausência do senhor vereador Reinaldo Barra Nova de Melo. Em 

seguida, a Sra. Vereadora, Lucineide de Oliveira Soares- 1ª secretária, fez a leitura do texto 

bíblico. Prosseguindo, o Sr. Presidente, determinou a primeira secretária para fazer a Leitura 

da ata da reunião anterior. Ata aprovada. Logo após, foi feita a leitura da Pauta da Ordem do 

Dia. Após, foi aberto o pequeno expediente, que constou do seguinte: REQUERIMENTO Nº 

016/2022, de autoria do senhor vereador Jovacildo, solicitando ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, no sentido de, através da Secretária 

competente, que seja realizado o abastecimento de água potável para a população do 

Povoado da Vila de Iatecá, zona rural, neste município. MOÇÃO DE PESAR N. 002/2022, de 

autoria dos senhores (a) vereadores (a); José Ailton Carlos, José Francisco Curvelo da Silva, 

José Paulo de Melo e Vilma Lúcia Ferreira de Barros, pelo falecimento da Senhora Marinete 

Gomes de Lima, também conhecida como Marinete da Prata. Ocorrido no dia 07 de julho de 

2022, em São Paulo-SP. Após, foi apresentado o requerimento de n. 015/2022. O senhor 

vereador Jovacildo, saudou a todos e disse: a respeito da nossa água já vem um bom tempo 

que a nossa comunidade não tem uma agua de qualidade, por isso fiz esse pedido e faço um 

apelo ao nosso gestor para adiantar logo essa agua, pois a agua que tem lá não serve para 

consumo. Por isso, esse requerimento com tanta urgência para que o prefeito junto com os 

seus secretários, o mais breve possível possam fazer essa obra para que chegue logo essa 

água para as pessoas mais necessitadas. A senhora Vereadora Vilma Lúcia, saudou a todos e 

disse: quero parabenizar o colega parlamentar pela sua propositura que é de grande 

importância, também faço parte da comunidade e quero dizer que em todos os meus mandatos 

foi uma bandeira que eu levantei aqui nessa Casa, infelizmente não tive êxito, mas espero que 

esse pedido seja realizado com grande emergência, pois temos uma água de péssima 

qualidade em nossa comunidade que não serve para o consumo, mas lamentavelmente 

conheço muita gente que usa essa água para cozinhar. É uma água péssima e a comunidade 

tem uma grande necessidade de receber esse serviço para atender as suas necessidades. 

Espero que o seu pedido seja atendido. Parabéns.  O senhor vereador José Francisco, disse: 

quero dizer ao colega que espero que seu requerimento tenha êxito e que o executivo atenda o 

pedido do vereador com urgência, porque Iatecá tem água sobrado, pois graças a Deus houve 

muita chuva, a barragem esta trasbordando, mas aquela comunidade sofrendo utilizando uma 

água de péssima qualidade, só está faltando vontade mesmo do executivo para executar a 

obra e deixar aquela comunidade abastecida com água de qualidade. O requerimento foi 

posto em votação, sendo aprovado por unanimidade dos senhores vereadores presentes.  Em 

seguida foi apresentado a Moção de n. 003/2022. O senhor vereador José Ailton, saudou a 

todos e disse: essa moção a gente já tinha protocolado há um tempo na casa, mas devido 
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algumas faltas de informações ainda não tinha sido colocada em votação. Pedimos aos 

demais colegas o apoio necessário para aprovação dessa Moção, para relembramos de uma 

pessoa que foi muito importante na comunidade da Prata que sempre tentou desenvolver o 

papel social com as crianças e jovens. Também foi funcionária do nosso município no CRAS 

onde desenvolveu um grande papel social muito importante no tempo em que passou em nossa 

cidade. Ela estava em São Paulo a trabalho e adquiriu um problema de saúde e muito rápido 

veio a falecer. Após, a moção foi colocada em votação, sendo a mesma aprovada por 

unanimidade dos senhores (as) vereadoras (as) presentes. Assim sendo, passou-se para a 

Ordem do Dia, que constou do seguinte: Projeto de Lei n. 08/2022, do Poder Executivo 

Municipal. Ementa: autoriza a abertura de Credito Adicional Especial e dá outras 

providencias. Projeto de Lei n. 009/2022, do Poder Executivo Municipal. Ementa: Dispõe 

acerca do piso salarial dos agentes comunitários de saúde-ACS e dos agentes de combate às 

endemias-ACE e dá outras providencias. Pareceres das Comissões de Finanças e 

Orçamento, Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final de Leis, e Comissão de 

Educação, Saúde e Assistência Social, sobre o Projeto de Lei n. 009/2022, do Poder 

Executivo Municipal. Dispõe acerca do piso salarial dos Agentes Comunitários de Saúde - 

ACS e dos Agentes de Combate ás Endemias – ACE e dá outras providências.  Após o senhor 

Alexandro, Diretor do SINDACS-PE, cumprimentou a todos e disse: já estivemos várias vezes 

aqui nesta Casa e me lembro de alguns vereadores. E pra gente que faz o SINDACS está aqui 

nesta noite é motivo de muita alegria até porque dos treze municípios que representamos aqui 

na região, Saloá é o último município a regulamentar o piso salarial dos agentes comunitários 

de saúde e de agentes de combates a endemias. Sei que não foi por questões do querer dos 

nossos nobres vereadores, por que vereador nenhum é contra o servidor, aquele que oferece 

serviço à comunidade, pois quando temos um servidor bem renumerado e assistido dentro do 

seu município, com certeza quem ganha são os nossos munícipes. Estamos muito felizes em 

fazer parte hoje da votação desse projeto, espero que a gente saia daqui com sucesso e que 

consigamos aprová-lo em primeiro e segundo turno e assim consiga fazermos com que os 

nossos agentes de saúde tenham acesso a o que é seu por direito. O procurador da prefeitura 

conversando com o nosso jurídico apresentou uma lei municipal já existente, acredito que já é 

de conhecimentos dos senhores vereadores a lei que garante o adicional de insalubridade aos 

nossos profissionais de saúde, entre eles os agentes comunitários de saúde e de endemias. E 

nesse dia já foi autorizado pelo prefeito do município e pelo procurador do município, o 

pagamento do adicional de insalubridade. Segundo a nossa EQUI ela nos garante esse 

adicional de insalubridade e com o piso nacional é de responsabilidade do Ministério como 

está no projeto, inclusive ele tem horado com o seu compromisso e já pagou desde a 

prorrogação da lei, do dia 04 de maio de 2022. Após, o senhor vereador José Francisco, 

disse: travamos uma luta nessa casa para que os direitos, principalmente dos agentes 

comunitários de saúde e de endemias, porque é uma categoria de trabalhadores de 

fundamental importante. Não sei se você tem conhecimento do conteúdo do projeto, pois 

quando ele foi apresentado ele não inclui a insalubridade e sabemos que a lei deixa bem claro 

que a insalubridade e a aposentadoria especial faz parte desse benefício para os agentes e não 

entendo por que só o município de Saloá é o único que mandou um projeto para o legislativo 

sem incluir as insalubridades. Eu peguei alguns exemplares de outros municípios e mostrei até 

aos agentes que todos eles incluem a insalubridade no projeto. A gente pediu também que o 

executivo reenviassem uma matéria com a redação adequada e ele mandou a mesma. A 

mensagem está adequada corretamente, mas na matéria em si o projeto ele continua sem 

incluir as insalubridades, se está na lei federal o direito de incluir as insalubridades, por que 

o município não incluiu na matéria em si?  O senhor Alexsandro, disse: é importante que haja 

esse diálogo e esses esclarecimentos até mesmo para que a nossa categoria entenda. 
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Recentemente aprovamos o projeto de Garanhuns, que também não consta a questão de 

insalubridades no projeto porque a gente já recebia. E se existe uma lei municipal que 

garanta esse direito de insalubridade, como é o exemplo de Saloá que tem uma lei que 

garante, e inclusive já estão recebendo. Por tanto, com a aprovação desse Projeto, ele não 

estará ferindo a Constituição Federal, por que o município já tem uma lei que regulamenta e 

que garante. O que precisa está no projeto é o repasse do governo federal e isto está. Com 

respeito a redação eu também vi, seria interessante que a mesma coisa que está na mensagem 

viessem no projeto, porque o projeto na redação da mensagem fala sobre a questão do que 

próprio diz a EQUI, que é de dois salários mínimos, a única diferença que tem na mensagem 

do projeto é a palavra fixado, ele fixou no valor de 2.424,00, ai você pode me perguntar se 

isso não vai da problema? Não. Pois, ela vai de encontro o que reza a Constituição Federal. 

Tem como a gente aprovar assim e ficar legal? Tem. Como é que a gente vai fazer? 

Conversado com agentes comunitários de saúde e para tranquiliza-los, pois os mesmos estão 

necessitados. O que a gente quer aqui, é acelerar para que eles recebam esse dinheiro. Seria 

interessante que a redação estivesse sido mudada? Seria, mas isso não impede que o projeto 

seja votado, porque a Constituição Federal é uma lei maior e conseguimos mudá-la por mais 

de três vezes. Ninguém acreditava que os agentes seriam efetivados, e no ano de dois mil e seis 

nós fomos efetivados, em dois mil e dois fomos reconhecidos como categoria, em dois mil e 

doze nós tivemos o nosso piso nacional e agora estamos aqui com algo maior, que é a 

mudança do artigo 198 da Constituição Federal, nós agora temos uma EQUI que é maior do 

que qualquer lei Municipal, e está lá o nosso piso nacional de dois salários mínimos. Isso não 

foi uma vitória de prefeitos e nem de secretários de saúde, que não foram lá falar por nós, 

não. Foi uma luta nossa. Se a gente votar esse projeto com essa palavra que está no projeto de 

fixado, que deveria estar do mesmo jeito na redação, concordo com o vereador, mas se 

votarmos hoje não seremos prejudicados. O que vai acontecer é seguinte: a partir de janeiro 

quando o salário for reajustado, já é de conhecimento de todos os prefeitos, vereadores, 

deputados estaduais, federais e do futuro presidente, que a EQUI está válida. E o que vai 

acontecer é que o gestor do município vai colocar um projeto adequando o valor quando o 

salário mínimo nacional for atualizado. O senhor vereador José Francisco, disse: eu queria 

que vocês entendesse o porquê da nossa preocupação, era que o projeto estivesse adequado 

conforme a Lei Federal exatamente para que vocês não fossem prejudicados. Brigamos aqui 

para que o projeto em si estive adequado a lei, para que não cometesse erro de aprovar uma 

matéria que viesse prejudicar vocês. O município errou, porque se ele tivesse incluído 

conforme a redação está adequada não tinha criado nenhuma polêmica e ninguém tinha o que 

discutir e o projeto tinha sido aprovado de primeira. Se vocês tem certeza que não vão ser 

prejudicado, e se tiraram todas as dúvidas. Sem dúvida quem mais aprova somos nós. Nós 

temos o zelo e o cuidado de não prejudicar a categoria.  O senhor Alexsandro, disse: ele está 

certo, a gente tem que ter preocupação em aprovar as coisas corretamente. Se o projeto o 

executivo tivesse encaminhado corretamente como estava na redação da mensagem, alterando 

o projeto, em janeiro não teríamos que mandar novamente o projeto para os vereadores de 

Saloá aprovar, porque automaticamente já seria incorporado. Vamos aprovar o projeto agora 

porque vocês estão precisando do dinheiro. Mas, fica certo que em janeiro com outro reajuste 

salarial, outro projeto tem que voltar para cá. Quero agradecer a todos os vereadores tanto 

da oposição quanto da situação. Um momento como esse todos nós estamos vendo o 

trabalhador. Muito obrigado a todos, estamos aqui para ajudar a nossa categoria. Foi muito 

importante esse diálogo. Após, passou a fazer uso da palavra a senhora Vereadora Maria 

Adriana, que saudou a todos e disse: quero aqui dentro do projeto 009, como todos sabem no 

dia 25 de agosto ele foi reprovado, mas eu fui favorável assim como o presidente desta casa e 

o vereador Gilvan, e esse projeto agora não vai ser diferente o meu posicionamento. Não 
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esperava o gestor enviar esse projeto esse ano, quero aqui em primeira mão agradecer a 

sensibilidade e o olhar que o gestor teve diante do requerimento que nós vereadores da base 

fizemos. Fomos levar pessoalmente, conversamos com ele e pedimos pra que olhasse com 

carinho, e não tem como não agradecer sua sensibilidade. Foi a casa que reprovou o projeto, 

houve esse impasse no primeiro projeto sobre as questões de valores. Eu estive lá, e me 

comprometi em ajudar a categoria. Quero agradecer de coração a categoria, que mesmo 

tendo sido reprovado, a postura que vocês tiveram diante desta casa, tanto com os vereadores 

da situação que foi um momento bem tumultuado pela questão que o vereador citou sobre as 

insalubridades, eu tinha a segurança porque sabia que tinha a lei e foi tão provável que o 

prefeito pagou as insalubridades e vem pagando. Agradeço de coração a postura de vocês 

diante dos vereadores da situação quanto da oposição, que foram contrário, mas não foi a 

intenção de prejudicar ninguém de forma alguma. Não é de hoje que acompanho a luta de 

vocês, é desde a efetivação lá atrás, até porque tenho cinco mandatos e não é de hoje essa 

luta. Fico feliz por mais essa conquista. Jamais eu fui contra e serei contra a reajuste salarial. 

Eu tenho um olhar especial a categoria de vocês porque foi diferente da categoria de 

educadores que passaram por essa casa, diante do projeto que tramitou aqui, e a gente expos 

toda a situação, mas houve um momento como o vereador José disse, que essa casa é de 

debates e de ideias e a gente tem essa sensibilidade. Não tiramos direitos da categoria, como 

foram para as redes sociais, e não me incomodei quando a categoria de educadores 

expuseram a gente nas redes que expuseram minha foto, eu sou uma pessoa pública e quando 

entrei na política eu me preparei para esses momentos e não me incomodo de maneira 

alguma. Não tiramos direitos, aprovamos um projeto do piso e de quinze por cento, não linear 

pra isso eles tiveram um momento com o contador, com o prefeito, o procurador e o sindicato, 

e foi o que chegou para essa casa. Houve todo esse momento e todos acompanharam, quando 

alguns professores disseram: “Vou esperar vereadores na minha casa” eu irei na casa deles, 

porque são educadores e pessoas educadas e eu sei que irão me receber bem. Se precisar eu 

irei fazer visita a eles, mas não no intuito de pedir um voto de confiança, até porque respeito, 

como as duas campanhas de 2016 e 2020 que sempre respeitei o posicionamento da categoria, 

até porque eles se uniram em nome de uma pessoa, e de um representante que eles tem o 

desejo de eleger esse companheiro, que é o professor Bar. Sempre respeitei e não visitei um 

professor sequer nesses dois pleitos, no intuito de pedir um voto de confiança, em exceção de 

uma vizinha minha, professora que visitei porque em um momento difícil eu fui solidaria, mas 

também não tive o voto de confiança até porque eles tinham o compromisso com o vereador 

Beto. Espero que eles se empenhem no novo pleito de 2024 e elegem o companheiro de luta 

deles e seria bom que ele se empenhasse para que ele viesse para essa casa, eu torço muito 

que venham pra chegarem aqui e fazerem a diferença, porque quando chega aqui a realidade 

é outra. Agradeço de coração a todos vocês, estou feliz por vocês e a disposição de todos. 

Após o senhor vereador Jovacildo, disse: como a vereadora falou sobre o projeto que a gente 

não aprovou quando o colega vereador disse que o projeto tinha algo de errado, eu não tinha 

visto erro, mas naquele momento com aquelas discursões e pra não tomar nenhuma atitude 

errada a gente votou contra. E hoje não estou vendo aqui aqueles agentes que estavam 

gritando naquela reunião. Todas as categorias são bem vinda nessa casa. Fiquei muito feliz 

de ouvir suas palavras para tirar toda essa polêmica. Votamos contra, mas graças a Deus o 

projeto será aprovado hoje e vocês receberam os seus direitos e sairão felizes. Após, a 

senhora vereadora Vilma saudou a todos e usou da palavra, quero dizer a todos que pra nós é 

um prazer imenso está vivendo esse momento nessa noite. Nós sabemos o merecimento de 

cada um de vocês. Sabemos as dificuldades que cada um enfrenta, pois lidar com pessoas não 

é fácil e muitos não compreendem o papel do agente de saúde. Conhecemos a missão de vocês 

e sabemos que foi uma luta de muitos anos. Isso é uma questão de justiça a vocês. Nós no 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/6-20240119151927.pdf

assinado por: idU
ser 238                     

mailto:cmdesaloa@gmail.com


                                      
 
 

                                                                                                                                                              

CÂMARA MUNICIPAL DE SALOÁ 
Praça São Vicente, 31, Centro - Saloá / PE 

Fone: (87) 3782-1134   E-mail: cmdesaloa@gmail.com 
                        CNPJ 11.240.231 / 0001-99 

momento do projeto tivemos essa dúvida porque o nosso objetivo aqui não é um objetivo 

partidário, nós temos o nosso lado sim, mas tudo que vier a benefício do povo de Saloá tem a 

aprovação de todos. O nosso lado partidário é da porta pra frente, é logico que a oposição 

tem um olhar mais crítico, mas faz parte. Estamos aqui nessa casa para discutir, e a discursão 

de ideias enriquece a democracia. No momento ficamos inseguros porque vimos que a 

redação contrariava a Emenda Constitucional, a gente sabe que contraria tanto que 

Alexandro falou que tem que vir outro projeto quando tiver reajuste. A gente viu outros PL em 

outros municípios que era uma cópia da lei. Sabemos que existe a insalubridade, mas tem 

outras categorias que se arrastam pra receber insalubridade e não conseguem, temos o 

exemplo de dois eletricistas que tiveram aqui por várias vezes cobrando que a gente pedisse e 

fosse atrás e nunca receberam. Então essa foi a nossa preocupação. Também fomos cobrados 

por vários agentes de saúde que pediram esse posicionamento pra gente. Sabemos da 

necessidade e da importância. Um funcionário bem renumerado trabalha bem e a população é 

bem assistida. Então se o sindicato nos garante e se é a vontade de vocês, a nossa obrigação é 

aprovar. Sou educadora e a gente travou uma luta aqui, sabemos do sofrimento dos nossos 

educadores e sabemos que a lei não está sendo cumprida e que não é de hoje. Por isso a nossa 

preocupação. Parabéns por essa conquista. Quero aproveitar esse momento e me dirigir a 

vereadora Maria Adriana, inicialmente quero externar meus sinceros pêsames pela morte de 

sua mãe, que Deus conforte a sua família. Quero lhe apresentar as minhas desculpas pela 

minha fala, eu sei ser humilde e sei pedir desculpas quando sei que estou errada. Na verdade 

a forma que eu em pronunciei diante da colega parlamentar, eu fui infeliz na hora que em 

dirigi a nobre parlamentar. Mas, quis mostrar o que a gente sofre diante de uma situação que 

a gente é atropelado e que a gente é passado pra trás. Você foi oposição e foi uma pessoa que 

viveu e experimentou todas as dificuldades que a gente passa. Você conhece muito bem porque 

caminhou muito tempo aqui na oposição e quando você se mostrou tão indignada quando viu 

seu nome estampado ali no mandato de segurança que foi impetrado por nós quatro aqui. Na 

realidade foi uma insatisfação que a gente sabe que feriu o Regimento Interno e a Lei 

Orgânica e a gente disse aqui que iramos a justiça no outro dia, infelizmente você não tinha 

nada a ver com a situação. Não tivemos a cautela de ver direito porque assinamos a 

procuração, mas quando a gente ligou para o advogado ele falou que quando ele foi ao portal 

da transparência estava Tisley, ele ligou para a professora e perguntou quem assumiu no 

lugar dele e a professora disse que tinha sido a vereadora Adriana. Então, foi um erro e peço 

desculpas a você porque eu não tenho má fé nem com você e nem com nenhum dos colegas, 

temos um embate de discursão porque é necessário as vezes, e você não tinha nada a ver com 

a situação. Mas, quando você disse que sofreu psicologicamente, tanto psicologicamente 

quanto financeiramente a gente tem sofrido muito com as situações que acontecem aqui 

porque a gente tem que arcar com advogado também. Quero lhe dizer que tenho um grande 

respeito e você tem por todos. Você não é merecedora dessa situação, se fosse eu não vinha a 

público pedir desculpas, estou pedindo porque você não merece o jeito que gente lhe tratou 

particularmente eu. Mas só queria lhe mostrar como é difícil quando a gente é atingida.  Você 

realmente não faz parte das comissões, não foi nossa intenção de fazer isso com você. Por isso 

estou aqui humildemente apresentando as minhas desculpas e lhe dizendo que iremos sim à 

justiça quando necessário for, como eu sempre digo estamos afinados para procurar os nossos 

direitos quando realmente nós estivermos com ele. Após, com o uso da palavra, o senhor 

vereador José Francisco, disse: só queria falar para os agentes comunitários de saúde que na 

sessão anterior apresentamos aqui uma indicação ao poder executivo que se possível ainda 

este ano fizesse a efetivação dos agentes comunitárias de saúde que não são efetivados.  Até 

mesmo porque isso irá beneficiar não só a categoria, mas o próprio município. Porque o 

agente de saúde que passa a ser efetivo o dinheiro vem da união e não vai haver despesa no 
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município, e o município passa a ganhar com isso.  Apresentamos essa indicação e espero que 

o executivo acate e faça a efetivação da categoria. O senhor presidente, disse: o vereador José 

tinha feito essa indicação, eu tinha dito que a vereadora Ana, tinha deixado um requerimento 

para os enfermeiros e não foi para os enfermeiros, se tratava da indicação da efetivação 

desses agentes de saúde. Me equivoquei e falei que era para os enfermeiros, peço desculpas. 

O senhor vereador José Francisco, disse: senhor presidente, mas isso não é ruim isso é bom. 

O senhor vereador José Ailton, disse: pra mim não importa com quem esteja o importante é 

que os agentes de saúde sejam valorizados e sejam efetivados como os outros, para que eles se 

garantam até o fim de sua jornada de trabalho sem sofrerem com as perdas quando a gente 

não é efetivado. A senhora vereadora Maria Adriana, disse: na fala da vereadora Vilma, 

naquele momento você fala que vocês vivem sendo atropelados aqui, mas eu não posso 

responder, para isso existem uma mesa diretora que rege por está casa. Na questão do 

mandato de segurança foi um lapso e um erro grave porque mexeu com o meu psicológico. 

Vocês dizem que tantos erros que acontecem aqui mexem com o psicológico de vocês, e vocês 

com razão ou não estão vivenciando essa situação. Eu fui notificada e intimada por um 

mandato de segurança onde vocês apontaram que eu apresentei parecer, só que eu não faço 

parte de nenhuma comissão, tanto no ano de 2021 como também nesse ano de 2022 e vocês 

são sabedores disso. Quero aqui encerrar esse assunto porque me desgasta e desgasta a 

vocês.  Tenham mais cuidados nas próximas ações e que vocês tenham mais segurança para 

que isso não venha a acontecer com outro vereador. Após, foi apresentado o projeto de lei 

n.008/2022 o senhor presidente baixou as comissões sobre o referido projeto de lei em pauta. 

Após, foi apresentado o projeto de lei n.009/2022. O senhor presidente disse: queria combinar 

com os colegas vereadores e perguntar se todos concordam a gente votar o projeto hoje nos 

dois turnos? Todos os vereadores concordaram em votar os dois turnos nessa sessão. O 

senhor presidente, disse: agradeço ao gestor pela sensibilidade de reenviar o projeto através 

de um pedido de um requerimento feito por essa casa. Agradeço ao pessoal do sindicato e a 

todos os agentes de saúde e de endemias por estarem presentes. Com a palavra a senhora 

vereadora Lucineide, disse: quero pedir desculpas aos agentes, como o vereador Pin falou 

houve um equívoco e a gente não votou o projeto, mas só queremos o melhor para todos, o 

senhor Alexandro, Diretor do SINDACS-PE Fez disse que a culpa não foi dos vereadores, e se 

colocou junto com Isabel a pedido de desculpas por não ter feito parte da seção de votação 

anterior. Após, foi feita a leitura dos pareceres das comissões que foram pela a aprovação do 

citado de lei n. 009/2022. Em seguida o projeto foi colocado em votação, sendo o mesmo 

aprovado em primeiro e segundo turno por unanimidade dos senhores vereadores presentes. 

Dando continuidade aos trabalhos, foi aberto o Grande Expediente. Facultada a palavra 

pelo senhor presidente passou a fazer uso da palavra o senhor vereador José Ailton, que 

disse: agradeço ao Diretor do Sindicato por esclarecer as nossas dúvidas. Quero aqui fazer 

uma cobrança, acho que ainda não tem o líder do governo, mas o senhor presidente pode ficar 

ciente deste assunto que é sobre a falta de compromisso do gestor com o pessoal que viaja 

para o Recife, aonde deixou o ônibus em péssimas condições de documentação e hoje foi 

apreendido com várias pessoas doentes. Aprovamos recentemente um projeto aqui para dá 

suporte aos carros do município. Dinheiro é sobrando. Vimos aí um orçamento acima de 

sessenta milhões, e uma prefeitura deixar o ônibus atrasar, cheios de pessoas que vão fazer 

tratamentos sérios de saúde. O carro ficou na estrada, pois a polícia rodoviária apreendeu o 

ônibus lá na cidade de Caruaru.  É um descaso muito grande desses governantes de deixar a 

nossa população passar por momentos como esses, onde foi preciso ficarem na pista pegando 

carona com ônibus de outros municípios. Isso é uma falta de responsabilidade do gestor 

deixar que esses pacientes passem por esse momento. Tem pessoas que mal conseguem andar. 

Fica a minha indignação com essa situação com as pessoas que tanto precisam. Só quem 
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passou é que sabe das dificuldades. Que o senhor presidente faça essa cobrança para que isso 

não volte a acontecer. A seguir o presidente, confere a normalidade dos trabalhos, não 

havendo mais nada para apresentar, discutir e aprovar, em NOME de DEUS, declara 

encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando a Secretária desta Casa, para fazer 

os procedimentos finais. E para constar, Eu Rosineia Florentino Pereira Soares secretária 

Ad-hoc lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada conforme vai, no final assinada 

por mim e pelos senhores Vereadores, para que assim, produzam os seus efeitos legais, 

subscrevo-me.  _________________________________. 

     

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Saloá, em 08 de setembro de 2022. 

 

_____________________________________ 

Humberto Guimarães de Araújo  

Presidente  

 

______________________________________ 

Lucineide de Oliveira Soares  

Vereadora- 1ª secretária 

 

_____________________________________ 

Gilvan de Freitas Lucena  

Vereador- 2º secretário 

 

_____________________________________ 

Jucélio Pereira dos Santos 

Vereador 

 

_____________________________________ 

José Paulo de Melo Silva  

Vereador 

 

_____________________________________ 

Maria Adriana Florentino Maciel Alves  

Vereadora 

 

_____________________________________ 

Jovacildo José da Silva 

Vereador 

 

_____________________________________ 

José Ailton Carlos  

Vereador  

_____________________________________ 

José Francisco Curvelo Silva 

Vereador 

 

_____________________________________ 

Vilma Lúcia Ferreira de Barros  

Vereadora 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/6-20240119151927.pdf

assinado por: idU
ser 238                     

mailto:cmdesaloa@gmail.com


                                      
 
 

                                                                                                                                                              

CÂMARA MUNICIPAL DE SALOÁ 
Praça São Vicente, 31, Centro - Saloá / PE 

Fone: (87) 3782-1134   E-mail: cmdesaloa@gmail.com 
                        CNPJ 11.240.231 / 0001-99 

 

 

 

 

 

 

 
 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/6-20240119151927.pdf

assinado por: idU
ser 238                     

mailto:cmdesaloa@gmail.com

